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16 września 2002 r.

HISTORIA FIZYKI – odcinek 5

W znaczeniu nadanym przez późniejsze wieki przez akademie rozumiano towarzystwa uczonych i literatów, mające za zadanie wzajemną wymianę myśli przez wspólną dyskusję członków akademii, a nieraz pracę badawczą celem poszerzenia zakresu ludzkiego poznania. Akademiami nazywano też szkoły wyższe o specjalnych kierunkach nauczania albo też szerszym zakresie odpowiadającym uniwersytetom.

Cdn.

3. Rzuty – ciąg dalszy.

89. mat-fiz Wykaż, że w rzucie poziomym w jednorodnym polu grawitacyjnym bez uwzględnienia oporów powietrza, torem ciała jest parabola. Znajdź wektor prędkości ciała (tzn. składowe wektora) w dowolnej chwili i wykaż, że wektor ten jest styczny do toru.

90. Jaki powinien być czas opóźnienia zapłonu granatu wyrzuconego z prędkością v0 pod kątem ( do poziomu, aby wybuch nastąpił w najwyższym punkcie toru? Przyspieszenie ziemskie g jest dane.

91. Dla jakiego kąta wystrzału zasięg poziomy w rzucie ukośnym jest n = 2 razy mniejszy od największego zasięgu? Uzasadnij odpowiedź.

92. Kula pistoletowa przebiła dwie pionowo ustawione kartki papieru, umieszczone w odległościach l1 = 20 [m] i l2 = 30 [m] od pistoletu. Różnica wysokości na jakich znajdują siwe otwory w kartach wynosi h = 5 [cm]. Oblicz prędkość kuli. Przyspieszenie ziemskie g = 10 
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Zadania z różnych działów.

93. Na ciało działa siła F(x), przy czym x jest przesunięciem ciała w kierunku działania siły (wykres). Praca wykonana przez tą siłę na drodze s = 20 [m] wynosi W = 300 [J]. Oblicz wartość siły F1.
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